

# 七教会——老底嘉

你要写信给老底嘉教会的使者，说，那为阿们的，为诚信真实见证的，在神创造万物之上为元首的，说，我知道你的行为，你也不冷也不热。我巴不得你或冷或热。你既〔如〕温〔水〕，也不冷也不热，所以我必从我口中把你吐出去。你说，我是富足，已经发了财，一样都不缺。却不知道你是那困苦，可怜，贫穷，瞎眼，赤身的。我劝你向我买火炼的金子，叫你富足。又买白衣穿上，叫你赤身的羞耻不露出来。又买眼药擦你的眼睛，使你能看见。凡我所疼爱的，我就责备管教他。所以你要发热心，也要悔改。看哪，我站在门外叩门。若有听见我声音就开门的，我要进到他那里去，我与他，他与我一同坐席。得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。〔圣〕灵向众教会所说的话，凡有耳的，就当听。（启示录3:14-22）

## 一、老底嘉概况

老底嘉 (Laodicea) 是一个古城，始建于主前250年，位于莱克斯河谷 (Lycus Valley)，是这个地区最重要的三个城市之一。另外两个城，分别是：歌罗西(Colossae)，和希拉波利斯 (Hierapolis)。

主耶稣提到的七个城市中，老底嘉是最美丽最富足的一个。莱克斯河 (Lycus River) 穿越歌罗西的中心，流过老底嘉和希拉波利斯。这条河的水，富含矿物质，使水流所到之处，覆了一层白色的表层。加之河水含泥沙重，河水令人呕吐，不能饮用。这美丽的古城，位于莱克斯河的盆地，水资源一直是一大问题。

老底嘉，不仅是商贸中心，也是交通枢纽。来自东方美索不达米亚(Mesopotamia)的货物，经小亚细亚，在这里中转，到达爱琴海，运往欧洲。

同时，老底嘉的银行商业发达，还有纺织工业，特别是黑羊毛产品。古城有最早的医学院，特别是眼科医生，还有眼药生产。

这古老的城市，十分富裕。公元60-61年，该地区大地震严重损毁了这个城市。他们自己集资重建古城，竟然不必向罗马皇帝请求财政支援。他们的财力雄厚，不需要经济资助。他们因为这美丽的都市，成就和财富，都感到骄傲和自满。

饮用水是老底嘉的大问题。然而，附近的两个城市却没有这个问题。他的北面六英里是希拉波利斯，有热的泉水 (hot water)，可医用。东面十英里的歌罗西，有冷的山泉 (cold water)，可饮用。

在老底嘉古城的遗址上，发现有引水管道，它从南面5英里的山地，引热的泉水到城里。这热的泉水到达城里时，已经变成了温水（lukewarm）。

老底嘉教会是七个教会中，唯一的一个教会，主耶稣没有给一句明显的赞美话。老底嘉富裕，老底嘉教会也是一样，他们因为财富而骄傲夸口，忘记了主的恩典。物质的丰富，不能填补属灵的虚空。离开了主，我们就没有了前进的力量。经上说：

又对他们说，你们去吃肥美的，喝甘甜的，有不能豫备的，就分给他。因为今日是我们主的圣日。你们不要忧愁，因靠耶和华而得的喜乐是你们的力量。（尼8:10）

根据这段经文（启3:14-22），我们依次讨论如下：

- (1) 创造的主。
- (2) 不冷也不热的生命。
- (3) 世俗化的教会。
- (4) 责备与管教。
- (5) 主站在门外叩门。
- (6) 得胜的，与主同坐。
- (7) 小结：应当听主的话。

最后，有与这段经文相关的问题思考和讨论，作为附录。

## 二、创造的主

你要写信给老底嘉教会的使者，说，那为阿们的，为诚信真实见证的，在神创造万物之上为元首的，说。（启3:14）

主耶稣是神的见证（witness），这见证时真实可靠的，表现在三点：

为阿们的(the Amen)：真实的，实实在在的。

为诚信(the faithful)：信实可靠的，可依赖的，永恒的救主。

真实(true)：主是真的弥赛亚，以色列的王。

第一章的经文说到人子耶稣时，说：并那诚实作见证的，从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督。（启1:5）

神的应许，不论有多少，在基督都是是的，所以借着他也都是阿们的，叫神因我们得荣耀。（林后1:20）

这里，“在神创造万物之上为元首的”，乃是说基督是创造的主，也是从死里首先复活，也是赐复活新生命的主。基督不是被造的。经上说：

爱子是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠他造的，无论是天上的，地上的，能看见的，不能看见的，或是有位的，主治的，执政的，掌权的，一概都是借着祂造的，又是为祂造的。（西1:15-16）

万物是借着祂造的。凡被造的，没有一样不是借着祂造的。（约1:3）

若有人在基督里，他就是新造的人。旧事已过，都变成新的了。（林后5:17）

老底嘉教会的问题，就是缺乏复活的生命见证，需要悔改。这也是美国当今教会的光景。美国的左派教会背离了神的福音，保守派教会仍然持守圣经的真理。

问题是，失去见证的基督徒有永生吗？或者说，救恩会失去吗？这正是主耶稣写这封信的目的。我们在下面，先从得救与成圣的关系来看。

基督徒得救完全是神的恩典，与人的美德毫无关系。真的得救的信徒，必然要靠着神的恩典和保守，活出圣洁的生活。例如，在个人灵修和生命方面：渴慕圣道，追求圣洁，持守信仰，至死忠心。在神的国度方面，行公义好怜悯，努力传福音。真得救的信徒，救恩不会失去。

保罗说：“我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。”（腓1:6）

但是，如果基督徒受洗后，仍然活在罪中，犯罪不悔改。那么，其它方面的努力都要打个问号。因为不活出圣洁的生活，拒不悔改的信徒，可能尚未得救。他们能否有永生，还是个问题。

那么，这些人还有救吗？有！唯一的出路就是认罪悔改，回归真道。一生到死都不悔改的“信徒”，恐怕就不是神的选民了。

我们可以用美国的左派和保守派基督徒作例子，进一步分析。

那，何为美国的左派教会？左派教会就是支持自由派神学的教会。这类美国教会也支持邪恶的左派或民主党。左派的教会，就是那些不信圣经、没有重生的教会，自然没有复活的生命见证，他们自愿选择与邪恶的左派站在一边。这些人若不悔改，就会落入硫磺火湖。

何为美国的保守派教会？就是正统的福音派或改革宗教会。他们支持合乎圣经真理和保守派价值观的党派，是在黑暗的世界中的盐和光。可惜，这样的教会在美国不是主流。

除了许多不信主的人支持保守派外，也并不是所有支持保守派的信徒都是真的保守派基督徒。这些人也许可归纳为两类。

第一类是糊涂的信徒。他们不懂圣经的真理，虽然注重自己的品行，但并不知道自己为什么支持保守派。这些信徒可以在两边摇摆不定。

第二类是热心的右派信徒。他们打倒一切不与自己的“保守”理念相同的人，是左派的劲敌。但是，也可能成为引起保守派内部的分裂。原因是没有真理和生命的根基。

一方面，热心的人，可能真理不明，口里虽然信主，但没有重生得救。所以，他们支持保守派，并不是他们的生命见证，乃是个人的爱好。

另一方面，热心的人，可能头脑中懂得许多“保守派”或“改革宗”的神学道理，虽然支持保守派，但是缺乏复活的生命见证，没有真的悔改。

这些支持保守派的信徒，虽然与我们的理念相同，但是我们首要的任务，就是要向他们传福音，回归圣经的真理，回归保守派的信仰根基。

保守派的基督徒，都当谦卑，看别人比自己强。因为我们有信心，完全出于神的恩典。但是，有恩赐的人，不一定有恩典。人凭借自己的兴趣、才智和努力，可以获得各种知识，包括圣经和神学的知识，这些虽然重要，但不能带来生命的更新。我们可以有很高的神学学位，懂得深奥的神学理论，如果我们失去了对神的敬畏之心，就失去基督的生命，一切都是惘然徒劳。

离开自由派神学院（普林斯顿神学院），1929年创办美国西敏斯神学院的梅钦（J. G. Machen）教授说：“如果我们的教义是正确的，而生活却是堕落的，那我们的罪孽是多么的深重！”

经上说：**你当买真理，就是智慧、训诲和聪明，也都不可卖。**（箴言23:23）

这里的“买真理”，不是说用金钱获得真理，乃是视知识为珍宝。“不可卖”，是不可轻忽真理或放弃真理的原则。

例如，美国的左派“基督徒”支持堕胎合法，为“同性婚姻”立法，就是“卖真理”的行为，惹动了神的忿怒。又如，上面提到的支持保守派的热心基督徒也可能卖真理，因为他们没有活出真理的生命。

主耶稣在上十字架之前，为着门徒祷告说：“**父啊！求你用真理使他们成圣，你的道就是真理。**”（约17:17）我们应该时常省察自己，回到神的话语，并活出信仰的实际。

### 三、不冷也不热的生命

**我知道你的行为，你也不冷也不热。我巴不得你或冷或热。你既〔如〕温〔水〕，也不冷也不热，所以我必从我口中把你吐出去。**（启3:15-16）

这段经文，在教会历史上，属于难解的经文。最近的圣经学者多认为，冷和热乃是说到老底嘉周围的两种泉水。

这里，“或冷或热”，“不冷不热”，根据泉水的性质和公用，可以预表基督徒的生命。

冷泉：歌罗西的冷泉，纯净可饮用。寓意是福音的更新能力（refreshing），赐人生命的活水：  
（1）赐生命；（2）新生命受圣灵的管制。

热泉：希拉波利斯的热泉，可以医治人的疾病。寓意是福音的医治和救赎（salvation）：  
（1）福音的大能；（2）拯救人脱离罪的捆绑。

不冷不热的温水：老底嘉引进的泉水，水质差（本质），难喝，噁心（口感）。可以有两方面的寓意：

其一，预表生命：（1）没有更新；（2）没有灵命的追求；（3）陷入罪的捆绑，没有生命的改变。

其二，预表行为：（1）缺乏灵性；对主不中心；（2）贪恋世俗，没有结属灵的果子，不传福音，没有基督的见证。

这里，“我必从我口中把你吐出去”，指主耶稣不喜悦没有新生命见证的教会。主为什么不喜悦老底嘉教会？因为正如老底嘉的温水。

一方面，味道差：教会岁月静好，只顾自己的享受，不关心社区，不传福音。包括了物质的和属灵的自我享受。

另一方面是恶心：拜偶像，贪恋世界，活在罪中，不追求圣洁的生活，犯罪不认罪悔改。

这里，“吐出去”，这是警告教会要受主的管教，必须要悔改。那是不听管教，不思悔改的人，主在末日要审判他们。

“温水”的基督徒当如何悔改呢？

第一，岁月静好的基督徒，需要为主发光。因为他们懂得真理，但没有行为。

第二，不死不活的基督徒，乃是属灵的昏睡，需要生命的更新和儆醒。因为他们处于属灵的冷漠，一切都不在乎。

第三，犯罪不悔改的基督徒，需要活出真理的仁义和圣洁。因为他们有知识有热心，但是，没有新生命的流露，犯罪不愿意悔改。

第四，偏离真道，大发热心、追求世俗的基督徒，需要回到真理，活出真理。这些人崇尚成功神学，喜欢恩典福音的异端。

第五，糊涂的基督徒，不分善恶，不分左右，需要悔改，明白真理。这些人往往人云亦云，随大流，很容易去支持左派。

耶和華以色列的盼望阿，凡離棄你的，必至蒙羞。耶和華說，離開我的，他們的名字必寫在土里，因為他們離棄我這活水的泉源。耶和華阿，求你醫治我，我便痊愈。拯救我，我便得救。因你是我所讚美的。（耶17:13-14）

#### 四、世俗化的教會

你說，我是富足，已經發了財，一樣都不缺。却不知道你是那困苦，可憐，貧窮，瞎眼，赤身的。（啟3:17）

這裡，“你說”，顯明老底嘉教會自我評價良好，他們自以為很屬靈，卻是活在墮落中。這是典型的成功神學。因為他們的标准是屬肉體的，例如：

- (1) 財富和成功，是神的祝福，而貧窮和失敗不是。
- (2) 健康平安，是神的祝福，而疾病和苦難不是神的祝福。
- (3) 病得醫治，是信心的表現，而病臥不起，是禱告沒有信心。
- (4) 今生的追求，吃餅得飽，就是信主的目的。以榮耀自我為目的。

所以，老底嘉教會的問題，就是沒有真的生命轉變，仍然以自我為中心。

耶穌說：我不受從人來的榮耀。但我知道你們心裡，沒有神的愛。我奉我父的名來，你們並不接待我。若有別人奉自己的名來，你們倒要接待他。你們要互相受榮耀，卻不求從獨一之神來的榮耀，怎能信〔我〕呢？（約5:41-44）

老底嘉教會的屬靈觀，就是世俗的追求和豐富，他們認為：榮耀自己，就等於榮耀神。

“我是富足”，指物質的豐富，教堂的雄偉，人丁興旺，事工興旺。這些並不討主的喜悅。

“已经发了财”，就是辛勤劳作，凭人的智慧和谋略来累积财富。然而，他们妥协真理，拜偶像，讨世俗的喜悦。

“一样都不缺”，指老底嘉教会的自满。他们认为：真理不重要，主耶稣不重要。他们以为什么都不缺，但是最缺乏的是真理和生命，最需要的是基督。

以法莲是商人，手里有诡诈的天平，爱行欺骗。以法莲说，我果然成了富足，得了财宝，我所劳碌得来的，人必不见有什么不义，可算为罪的。（何12:7-8）

主耶稣的属灵观，与老底嘉教会相反，追求世俗的成功和名利财富，就是属灵的贫穷和瞎眼。主耶稣的责备很严厉：

“你是那困苦”：，就是行欺诈，拜偶像，活在罪的捆绑中。这是指教会属灵的破产。

“可怜”，就是一无所有和破产的基督徒，却自以为很富足，什么都不缺。

“贫穷”，是指属灵的贫穷，因为失去主，就是失去了一切。

老底嘉有商业银行，钱财不缺。老底嘉教会也发了财，一样都不缺。但是，耶稣说他们是困苦，可怜和贫穷的。因为物质的丰富和今生的名利都是短暂的，属灵的生命是存到永远的。离开了主，就是丧失了灵魂和生命。所以，属灵的贫穷才是真的可怜，一无所有。

耶稣说：“人就是赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？”（可8:36）

“瞎眼”，就是看不清自己活在罪中，正走向地狱的边缘，却自以为要进天堂。

老底嘉有最早的医院，有好的眼科医生，也生产特效的眼药，可以医治眼疾。但是，主耶稣说，老底嘉教会是眼瞎的，眼科医生医治不了他们，再好的眼药也帮不了他们。因为他们的眼瞎，就是没有真的认识主基督。

“赤身的”，就是指没有主的宝血遮盖，罪的羞耻，暴露无疑。

老底嘉的纺织工业发达，有上好的黑羊毛制品，可以生产各种靓丽的服饰。富裕的老底嘉教会可以买上好的服装，打扮自己。可是，主耶稣说，他们说赤身的，没有衣服穿。因为他们属灵上，犯罪了，得罪了神，乃是羞耻的。经上说：

万军之耶和华说，我与你为敌。我必揭起你的衣襟，蒙在你脸上，使列国看见你的赤体，使列邦观看你的丑陋。（鸿3:5）

教会错误的属灵观，就是荣耀自我，以自我为中心，导致了教会属灵的破产。在当今的美国教会，主要表现是：

(1) 成功神学，在美国的教会大行其道，这是生命的缺失。这类假教师也在教会泛滥成灾。

(2) 新纪元的异教，在美国的教会方兴未艾。教会正失去了正统的信仰根基。

(3) 神秘主义的东方宗教，在美国的教会备受青睐。这是教会受多元文化的影响，引进宗教融合的思想，还有其它各类思潮，包括无神论。教会逐渐变成属灵的瞎子。

耶稣说，我为审判到这世上来，叫不能看见的，可以看见。能看见的，反瞎了眼。同他在那里的法利赛人，听见这话，就说，难道我们也瞎了眼么。耶稣对他们说，你们若瞎了眼，就没有罪了。但如今你们说，我们能看见，〔所以〕你们的罪还在。（约9:39-41）

## 五、责备与管教

我劝你向我买火炼的金子，叫你富足。又买白衣穿上，叫你赤身的羞耻不露出来。又买眼药擦你的眼睛，使你能看见。凡我所疼爱的，我就责备管教他。所以你要发热心，也要悔改。（启3:18-19）

老底嘉教会属灵上是堕落的，他们就是“那困苦，可怜，贫穷，瞎眼，赤身的”。既然如此，他们凭什么向主买“火炼的金子”、“白衣”和“眼药”呢？

“我劝你向我买”，这是主的提醒和劝勉。老底嘉教会所追求和拥有的，是一文不值。因为所有的宝贝都在基督里藏着，而他们离弃了基督。主耶稣愿意“卖”给凡渴求祂的人。老底嘉教会预备好了吗？他们愿意买吗？

“买火炼的金子”，就是主要除去渣滓，成为纯净。这是说主耶稣必须除去人的罪。如何使人洁净？方法就是“火炼”。信徒要接受火一样的试炼，这乃是主的管教。主要在审判中拯救那些愿意悔改的人。那些转向主耶稣的人，就得到真的富足。经上说：

鼎为炼银，炉为炼金，人的称赞也〔试炼〕人。（箴27:21）

他来的日子，谁能当得起呢？他显现的时候，谁能立得住呢？因为他如炼〔金〕之人的火，如漂布之人的碱。他必坐下如炼净银子的，必洁净利未人，熬炼他们像金银一样。他们就凭公义献供物给耶和華。（玛3:2-3）

我要使这三分之一经火，熬炼他们，如熬炼银子，试炼他们，如试炼金子。他们必求告我的名，我必应允他们。我要说，这是我的子民。他们也要说，耶和華是我〔们〕的神。（亚13:9）

老底嘉教会的人缺乏火炼的金子，就是基督徒纯洁无暇的品格。何以得到这种品格？就是经过试炼的火，才能磨练出来。

他们灵性上的困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的，说明他们需要火炼的考验。他们满脑子想到的尽都是世俗的虚荣，自然无法注目在基督。主耶稣吩咐他们向祂买火炼的金子，就是要炼净他们，成为合主用的器皿。

“买白衣”，主使人圣洁。愿意买白衣穿上的人，就是追求圣洁，远离偶像，不向世俗妥协。“叫你赤身的羞耻不露出来”，就是主的宝血遮盖罪的羞耻，因为祂赦免了我们的罪。

华丽的服装不能遮盖人罪的羞耻，唯有主所赐的白衣才能除罪的污秽。“白衣”，是指基督完美的义。若是缺少了耶稣基督的白色义袍，我们虽然穿名牌，但仍然是赤身的。这是今天许多基督徒的可怜光景。

很多人以为，将“好行为”的华服穿上，就可以换取救恩。多做工，多奉献金钱，就可以得神的奖赏。但是，他们因为未穿上基督的义袍，再多的“好行为”，也不能遮盖赤身露体的现实。在神的眼中，他们的罪还没有被赦免，因为他们的信心不是出于神的，没有被神称为义。换句话说，没有穿“白衣”的基督徒，就是没有重生的信徒。

“买眼药”，就是主赐我们属灵的看见，知道自己活在罪中，不能自拔，不能自救。要使人悔改，首先必须使他们认罪。一个不认罪的人，是不可能改。

老底嘉教会看不见自己拜偶像的淫行，也未真的认识耶稣基督这位世人的救主。所以，主耶稣劝告他们买属灵的眼药擦眼睛，好叫他们看清楚这位施恩的救主。为何属灵的眼药呢？就是圣灵的工作。只有圣灵能够开瞎子的眼睛，使我们人清这个世界和人类堕落的本相，认识神的圣洁、公义和怜悯。

谁才能真的认识神呢？唯有重生的人，才可看见神的荣耀，看见耶稣基督奇妙的救恩。只有当罪人被圣灵重生和更新，我们才能看见，才能因耶和华的慈爱和大能的救赎而喜乐。

基督徒若看不见这些，说明尚未重生，仍然活在黑暗中，乃是眼瞎的，需要祈求主的怜悯，开瞎子的眼睛，好叫我们能在真光中看见祂的荣美，以及耶稣基督拯救的恩惠。

如果基督徒自傲，追求世俗，对罪不敏感，就是不冷不热的信徒，乃是主耶稣所厌恶的，早晚会将我们吐出去。

基督徒若真的认识主，就要在凡事上谦卑顺服，效法主。常祷告，关心社区，传福音，热心服侍主。软弱跌倒时，求主的赦免。

“凡我所疼爱的，我就责备管教他”，这是说神的选民犯罪跌倒，必遭主的管教。同时，说明主耶稣没有弃绝老底嘉教会。经上说：

因为耶和华所爱的，他必责备。正如父亲责备所喜爱的儿子。（箴3:12）

生身的父都是暂随己意管教我们。惟有万灵的父管教我们，是要我们得益处，使我们在他的圣洁上有分。凡管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦。后来却为那经练过的人，结出平安的果子，就是义。（来12:10-11）

主耶稣的责备和管教，并不是出于弃绝，而是出于祂的爱。旧约中的以色列百姓玩梗背离，就神差遣祂的先知去责备和管教他们。祂甚至兴起巴比伦王来严厉地管教祂的百姓。然而，管教的目的是，并不是处罚就完了，而是应许他们，为他们保留一批余民，要将他们重新带回耶路撒冷。

神的爱乃是立约的爱。不听话的，一定要管教。同样，基督对老底嘉教会的责备也是表明主的爱，而不是弃绝。主严厉地责备他们，是因为爱他们。虽然他们的行为骄傲、虚假、志得意满，荣耀自我，但是，主的责备和管教，乃是因为爱老底嘉教会，希望他们在试炼中幡然醒悟，将他们从罪恶的泥潭（被掳的状态）中拯救出来。

“所以你要发热心，也要悔改”，这是管教的目的，也是信徒对主的管教当有的回应。就是不要发怨言，要发热心；不要诉苦，要悔改。

第一，要发热心，就是传福音，关心社区，行公义好怜悯，存谦卑的心与主同行。

第二，也要悔改，就是认罪悔改，离开自我中心，离开偶像，回归真道，活出真理。经上说：

你本不喜爱祭物。若喜爱，我就献上。燔祭你也不喜悦。（神所要）的祭，就是忧伤的灵。神阿，忧伤痛悔的心，你必不轻看。（诗51:16-17）

那，老底嘉教会该如何买主所说的这些东西呢？没有人能买得起，除非神施恩。但是，主耶稣要赐给一切灵里干渴的人。这些人看见了天国的宝贵，愿意买：

天国好像宝贝藏在地里。人遇见了，就把他藏起来。欢欢喜喜的去变卖一切所有的买这块地。（太14:33）

这些人醒悟过来，知道自己的贫穷和干渴，他们愿意靠近主的活水源泉。主就白白地赏赐给他们，使他们饱尝美物和甘甜。正如经上说：

你们一切干渴的都当近水来。没有银钱的也可以来。你们都来，买了吃。不用银钱，不用价值，也来买酒和奶。你们为何花钱《原文作平银》买那不足为食物的，用劳碌的买那不使人饱足的

呢？你们要留意听我的话，就能吃那美物，得享肥甘，心中喜乐。你们就当近我来。侧耳而听，就必得活。我必与你们立永约，就是〔应许〕大卫那可靠的恩典。（赛55:1-3）

保罗说：“我们有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的力，是出于神，不是出于我们。”（林后4:7）但愿我们都认识主的宝贵，不轻看基督的救恩。

## 六、主站在门外叩门

看哪，我站在门外叩门。若有听见我声音就开门的，我要进到他那里去，我与他，他与我一同坐席。（启3:20）

为什么说主耶稣没有放弃老底嘉教会呢？前文的责备和管教，是希望老底嘉教会回头。主耶稣不是被动的等待教会的悔改，而是主动的来叩门。这句经文不仅是主的邀请，而且是主极大的怜悯和恩慈。我们要认真思考这里的每一个动词。

“看哪，我站在门外叩门”，这是主的呼喊，希望教会听到主的声音。主耶稣不单站在门外，还在叩门。扣谁的门？就是，那些愿意悔改的老底嘉教会的信徒。（参19节）这可能包括两类信徒：

一类是，未重生得救的“信徒”。他们需要认罪悔改，真的归信基督。

另一类是，重生的基督徒。他们应该悔改，更新生命，与主亲近，活出主的生命。

“若有听见我声音就开门的”，这是主的期待。谁会听见主的叩门声呢？这个“若”字，表明主不强求人跟随祂。这是人的自由，也是人的责任。愿意开门的，在圣经中可能包含两种含义：

- (1) 新妇，主所选召的教会，为新郎（基督）开门。
- (2) 仆人，主所疼爱的门徒，为仆人（基督）开门。

从门进去的，才是羊的牧人。看门的就给他开门。羊也听他的声音。他按著名叫自己的羊，把羊领出来。既放出自己的羊来，就在前头走，羊也跟着他，因为认得他的声音。（约10:2-4）

“我要进到他那里去”，就是主与信祂的人同在。主再来之前，祂的来到，标志着患难和逼迫的来到。因为真的跟随主的人，不向世俗和黑暗的权势妥协，必然会遭世界的憎恨，逼迫在所难免。

“我与他，他与我一同坐席”，这是指新郎的宴席，参于其中的人，就有天国的福分。那些人才有这样的福分呢？

就是那些在地上持守主的道，靠主的恩典，胜过患难的人，他们在天上，就能与主一同坐席。所以，基督徒活在这世界的时候，就应该持守信仰，勇敢为主争战。

主耶稣说：我必快来，你要持守你所有的，免得人夺去你的冠冕。（启3:11）

当今的美国教会将主关在了门外，他们是否听见了主的扣门声呢？对于听见的教会，我们有如下的劝勉：

- (1) 若是听见，就要抵抗左派的邪恶，反对堕胎和同性婚姻，反对批判性种族理论。
- (2) 若是听见，就要认罪悔改，赶出传讲成功神学的假教师。
- (3) 若是听见，就要认罪悔改，离开新纪元的异端邪说。
- (4) 若是听见，就要认罪悔改，关心社区，积极参政议政，成为美国社会的盐和光。
- (5) 若是听见，就要认罪悔改，活出真理的仁义和圣洁。

神的好仆人，随时做醒等候，聆听主的叩门声。耶稣这样说：

你们腰里要束上带，灯也要点着。自己好像仆人等候主人，从婚姻的筵席上回来。他来到叩门，就立刻给他开门。主人来了，看见仆人做醒，那仆人就有福了。我实在告诉你们，主人必叫他们坐席，自己束上带，进前伺候他们。（路12:35-37）

## 七、得胜的，与主同坐

得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与他同坐一般。（启3:21）

“得胜的”，就是老底嘉教会要胜过罪的捆绑。如何得胜？简单说：克服了不冷不热的毛病，认罪悔改，仰望主耶稣。具体来说，老底嘉教会悔改的表现是：

- (1) 不依靠自己的能力和财富，不因财富夸口。
- (2) 不向世俗妥协，不欺诈，不说谎言。
- (3) 不拜偶像，不追求今生的享受。
- (4) 见证基督的福音，活出真理的仁义和圣洁。

“我要赐他在我宝座上与我同坐”，这是主对得胜者在新天新地的应许。

得胜者就是与主在新天新地一同作王。在今生，主所爱的门徒已经有了君尊的地位，就应该刚强壮胆，参与教会的建造。因为基督是天国的王，祂赐给我们治理的职分。

“就如我得了胜，在我父的宝座上与他同坐一般”，这是应验主对门徒曾经说过的话：

耶稣说：“我将国赐给你们，正如我父赐给我一样。叫你们在我国里，坐在我的席上吃喝。并且坐在宝座上，审判以色列十二个支派。”（路22:29-30）

我们的盼望不在地上，乃是属天的子民。基督徒不要爱这个世界，乃是要进入这个世界，成为世界的盐和光。经上说：

不要爱世界，和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。这世界，和其上的情欲，都要过去。唯独遵行神旨意的，是永远常存。（约壹2:15-17）

基督徒有了永生的生命，就是与永恒的天国有份。虽有天国的身份，但在地上要接受考验，仍然要为圣道竭力争辩。

基督徒在地上，为主争战，不怕邪恶的势力，不怕苦难和逼迫，不怕为主牺牲生命—为主被十字架的真正含义。堕落的世界，腐败的社会和政治，不能胜过我们，因为我们的盼望不在今生，也不在地上。

基督徒都要克服不冷不热的毛病，靠主的恩典，讨主的喜悦。这样，我们将与耶稣同坐在宝座上。不是因为我们配得，而是主的宝血洁净我们，祂高举坐我们，分享基督的荣耀，与耶稣一同做王，不单治理这个世界，以后，在新天新地，与主一同作王。

保罗说：“我们若与基督同死，也必与祂同活；我们若能忍耐，也必和祂一同作王；我们若不认祂，祂也必不认我们”（提后2:11-12）。

这些应许几乎难以置信，但主是信实可靠的。我们应该凭着信心，忠诚地服侍基督，直到走完天路，并指望得着主的应许。这永活的盼望，可以激励我们继续为主大发热心，而不致落到不冷不热的光景。

八、小结：应当听主的话

灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听。（启3:22）

主耶稣将七卷书信，分别写给七个不同的教会，这是主的恩典。这些小亚细亚的教会，并不像某些人想象的那样，代表历史上七个不同的教会时期。其实，这些亚细亚的教会乃是代表当时七个不同类型的教会光景。他们也代表历世历代的教会中，都存在的七种教会状态。主耶稣精确地知道每个教会的光景，依照每一个教会不同的需要，给他们称赞、责备、指引，和勉励。事实上，主耶稣并没有放弃任何一种教会，祂给每个教会都留下了勉励和对未来的盼望。

主为什么选择七个教会，而忽略歌罗西等其它教会呢？因为数字“七”代表完全，七教会就是指历代所有的教会。所以，《启示录》中，主写的七封，不单写给七教会，也是写给历世历代所有的教会，包括现在的每一个教会。

主给七教会写的信，就是圣灵向所有教会说的话，教会都应当听。《启示录》中的七封书信，乃是向众教会说的话，众教会都应当听：凡有耳的，就应当听。略加小结如下：

- (1) 以弗所教会要回到起初的爱心，意味着：所有的基督教会都要回到起初的爱心。
- (2) 士每拿教会对主至死忠心，意味着：所有的基督教会都要对主至死忠心。
- (3) 别迦摩教会要离开假先知的教导，意味着：所有的基督教会都要离开假先知的教导。
- (4) 推雅推喇教会要远离偶像和淫行，意味着：所有的基督教会都要远离偶像和淫行。
- (5) 撒狄教会要做醒，意味着：所有的基督教会都要做醒。
- (6) 非拉铁非教会要持守所有的，意味着：所有的基督教会都要持守圣道，活出真理的仁义和圣洁。
- (7) 老底嘉教会“不冷不热”，要发热心，也要悔改，意味着：所有的基督教会都要发热心，也要悔改。

经上说：愚昧无知的百姓啊，你们有眼不看，有耳不听，现在当听这话。（耶5:21）

基督徒当如何听神的话？

第一，信徒要养成每日读经灵修的习惯。建议预备一本有注解的圣经，读英文圣经的，可使用：ESV Study Bible。此外，可阅读主内合乎真理的属灵读物。

第二，也要听符合圣经真理的讲道，包括网路上好的讲道。如何分辨好坏？这就常读圣经，学习基要真理。例如，四大信经，大小要理问答，以及简明神学的课程等。

第三，要参加符合纯正教义的查经班。

最后，不但要听，更要靠主的恩典、圣灵的能力，活出真理，践行圣道。例如：

- (1) 传福音，追求圣洁，持守圣经的真理，传承圣道。圣道包括所有合乎圣经真理的神学教义。例如，四大信经，威敏斯特信仰告白等。
- (2) 关心社区，参与时政（美国的信徒），为圣经的公义和世界观发声，为真理竭力争辩。
- (3) 世上的盐和光：见证主，荣耀主。

毕成鹏（来自中国大陆，现居美国）

2022年2月3日于堪萨斯

附录：思考和讨论的问题

(1) 神使所罗门王发达，所罗门王却因财富和权力去拜外邦人的神。当教会富足时，财富往往成为绊脚石和网罗。财富不好吗？为什么教会因“发了财，什么都不缺”而忘记了主呢？神不可以使教会都贫穷吗？

(2) 生活在富裕条件下的基督徒，往往“不冷不热”，很享受岁月静好的信仰生活。例如，他们把自己关在室内“灵修”，不问天下事。这样，真的可以躲过这黑暗世界的搅扰吗？

(3) 基督徒有文化和福音使命。这两个使命，其实是一个使命。教会当如何在这弯曲悖谬的时代，成为主的见证，影响这堕落的社会，成为基督的金灯台？